

DEL MOMENTO

EL PUEBLO Y LA REACCION

Desde el triunfo del Frente Popular, el 16 de febrero, empezaron a flotar en el ambiente negruras propias de la noche. Era un malestar causado a las derechas por este triunfo. La reacción, desde ese instante, concebía la idea de llevar a la práctica inmediatamente la sublevación que tanto tiempo se venía incubando.

Muchos de nuestros hombres, curtidors en la lucha de liberación, y cuya sabiduría está reconocida por todos, trabajaron en la prensa y en mítines alzando su voz para que no llegaran estos momentos tan difíciles y crueles que vivimos. Esas voces llenas de sinceridad y amor al pueblo se perdieron como se pierde el eco entre los pliegues de las montañas; se esfumaron, si, como se esfuman los espasmos de una pesadilla. Estas voces de los hombres de corazón noble y alma sencilla fueron ahogadas por la pasión de otros hombres que, como españoles, debieron producirse por la paz y la prosperidad de España. Estos hombres de coloración sanguinea especial, que llevan amasada en esa sangre todos los vicios y las pasiones más bajas, viven almentados del odio al pueblo; esos hombres son también los jefes de la iglesia que, llamándose continuadores de las doctrinas de Cristo, que dió su sangre generosa por el pueblo y por la paz, conceden indulgencias a los que matan a los enemigos de la rebelión, es decir, que ponen a Dios, en su criminal locura, en relación con la brutal intención fascista; son esos hombres también los que sobran todos lo que faltaba a sus semejantes, y ambiciosos de dominio y mando han apagado la voz de los hombres de sublime espiritualidad, para hacer hablar a las gargantas de los cañones e imponer el terror en todos los ámbitos de España.

Pero con todo el poder y la magia que tienen esos insensatos fanáticos, no podrán ahogar el grito

de libertad lanzado por el pueblo español, espejo en el que se miran todas las naciones del mundo. Nosotros si hemos de conseguir acallar para siempre las estentóreas voces de batalla que han lanzado a los cuatro vientos, llenas de odios y apetitos salvajes. La fuerza de la razón ha de triunfar sobre la razón de la fuerza, y como la razón es nuestra, nuestro será el triunfo. Conforme van pasando los días más se afirma la convicción de nuestra victoria final, porque esta victoria no se le puede regatear a un pueblo que con tanto heroísmo y con tanta abnegación, da su sangre para escribir con ella la Historia de la libertad del mundo.

Ahora bien; este pueblo que a la reacción le está dando lecciones de cordura y sensatez, no se cegará por el triunfo y procurará hacer justicia.

Este pueblo que a la reacción le está dando lecciones de cordura y sensatez, no se dejará arrastrar por el júbilo de la victoria, para cometer actos que repugnen a toda conciencia honrada. Los trabajadores, el pueblo es noble y sencillo como un cordero, y sonada la hora de la victoria, sólo sabrá hacer justicia con los que se embarcaban en esta desgraciada aventura, arrastrando a España a la más espantosa hecatombe. Este pueblo, santo por sus virtudes, sabrá también tener piedad con los que faltos de espíritu, no supieron decidirse por uno u otro bando.

Yo que siempre luché por la noble causa del pueblo, puesto que de él nací y a él me debo, pido a ese pueblo noble y generoso, con la mano puesta sobre el corazón, que tenga piedad, que sólo haga justicia y no albergue la idea de la venganza, puesto que ello vendría a empañar esta brillante victoria nuestra que iluminará la República con resplandores de apoteosis.

Salvador CANADAS

A vista de pájaro

Guerra entre el trabajo y la holganza

UN POCO DE LITERATURA

Que lejos parecen estar ya aquellos tiempos heroicos de las luchas sociales, en que todo era pura literatura, y hechos aislados, de iluminados, en contra de la monarquía opresora capitalista.

Parece que han pasado siglos, y hay que restregarse muchas veces los ojos en este despertar plerótico de anhelos por parte de los trabajadores españoles, que, más que hechos reales, parecen una pesadilla.

Los revolucionarios guardando el orden, y luchando para meter en los carriles de la ley a ese tren desbordado en que se embarcó el "gen de orden".

Los seculares partidarios de la ley en las barricadas, y los eternos enemigos de esta ley —privilegio de unos pocos— engrosando los batallones que van a someterlos.

¡Curioso contraste, si no fuese más doloroso todavía...!

La guerra civil, la santa guerra civil, nos ha teñido el suelo de rojo, y de negro las almas enlutadas. Una guerra civil más, un salto en el progreso, según Victor Hugo. Las revoluciones son fecundas: Son el parto colectivo del pueblo, que les da su sangre y su aliento.

Técnicos nubados han puesto su telón sobre la inmensa concavidad del cielo; cuando se quiete, entienden a los cadáveres y se lloren a los muertos, y se refestian las llagas de los heridos; subidos en las ruinas de la victoria, unos maldicen esta hora terrible, y otros bendecirán las nuevas perspectivas inundadas de luz; pero todos convendrán en que a costa de mucho, se ha conseguido más: La consolidación definitiva de la República Democrática Española, con amplios horizontes de Justicia y Libertad. Si llegamos a este fin, podremos dar todo por bien empleado.

BAUTISMO DE SANGRE

Cuando el 12 de Abril de 1931, las urnas electorales, en manos del almirante Aznar, dieron su fruto, parto asombroso de libertad ciudadana y justicia social, ante los ojos atónitos del pueblo, este, llevado por su entusiasmo, solo tuvo tiempo para hinchar sus pulmones del nuevo aire y embriagarse de luz, reflejos sobrenaturales de aquel sol triunfante sobre los picachos de las injusticias y opresiones del hombre por el hombre.

Pero cesó el entusiasmo, vino la calma, y con ella la reflexión. Se pensó en los intereses creados —sagrados intereses siempre para el legislador español— y la República naciente, el nuevo sol esplendoroso, se vio envuelto en las mallas de la juridicidad.

Si alguna ley avanzada aparecía en la "Gaceta", era saludada por los privilegiados de siempre, con la más terrible excomunicación. El "tabú" para los bienes de la grandeza arrancados en tiempos remotos a la colectividad; el "tabú" para el rescate de bienes comunales, que tan desvergonzadamente

fueron arrancados a la comunidad por los antiguos caciques. Salió a relucir la ley de desamortización de Carlos III, y hasta el Fuero Juzgo hubieran citado; palabras y más palabras para ventilar una cosa tan clara a los ojos de todos: Restituir lo robado en tiempos pretéritos, al amparo de chantajes políticos que, no podrían, de ninguna manera, quedar impunes.

No se le dió tiempo a la República a su suyo, si se la saludó alegremente fué porque vino sin sangre, y como costó poco ganarla, se empezó a malgastarla inconscientemente.

Pero parece que ese espíritu fatal que preside a las revoluciones, reclamaba su parte; y hubo tentativas, vanas tentativas que en apariencia dejaron una leve cicatriz y un pasajero resquemor; pero reconditamente, se llenaba de ponzoña. Eran, ese espíritu fatal y ese "tabú" que se ponían de acuerdo para corroerla, minarla y derribarla.

Y al fin, ha reventado toda esa ponzoña maligna. Muchos heridos hay de los casos de su metralla, han caído ¡cuántos! No lo sabemos, pero muchos; se ha regado con sangre el solar nuestro, y con ella, el régimen del 14 de Abril de 1931, ha recibido su bautismo de sangre en este macabro Jordán de la guerra civil, en la que no creíamos por habernos acostumbrado a oír su nombre, y la que nos ha sorprendido con toda la suprema barbarie de la guerra entre hermanos.

Por eso no se perderá esta vez la República. Cuesta mucho. Ya no se la dejará seguir aquel camino peligroso; ahora se la empuña con mano ensangrentada, con nervios de acero apretados por la espantosa rigidez de la muerte. Las bocas contraídas de esos muertos caídos en la lucha, emplazan a los que quedan.

No son horas de pensar, sino de obrar guiados por el instinto, esa fina percepción animal del cuerpo que no engaña, porque sale del corazón, y el corazón no se resigna a morir.

GRANDEZA Y MISERIA DE LAS REVOLUCIONES

Siempre que hablamos de revolución, no podemos olvidar aquel estallido popular magnífico que fué la Revolución Francesa, y por extensión, a su místico historiador Victor Hugo. El incomparable autor francés, entresaca varias fechas de aquellas conmociones de los franceses del siglo XIX: 14 de Julio de 1830, y 5 de Junio de 1832, y hay también un 10 de Agosto fatal, que al cabo de un siglo, parece envolver en su maleficio a la democracia española.

Pero no hay punto de comparación posible entre aquella revolución y esta. Esta me parece paralela a la rusa, y este gobierno no es ni más ni menos que el de Kerenski, el cual, con su triunfo, dará paso al socialismo integral, más tarde o más temprano, no es cuestión de fechas.

El insigne autor de Los Miserables preguntaba, esperanzado, que saldría de aquella revolución, por que sabía que, del choque del eslabón y la piedra, sale la chispa para calentar el hogar, y que del choque de los oprimidos y los opresores, habría de salir la gran luminaria del "Siglo de las Luces" para calentar los hogares de los es clavos del mundo.

Pero no se puede establecer un parangón definido entre las revoluciones habidas y la actual de España, porque esta es una revo-

lución al revés: Se ha levantado la holganza y la ambición, contra la pobreza y la miseria laboriosa; pero como han respondido. ¡Quién había de pensar! Eso son las revoluciones: Lo grande y lo miserable, la alegría y las lágrimas, la victoria y el exterminio, la premeditación y la sorpresa, lo bufo y lo sublime, fundidos, entrelazados, representando en el pobre escenario del mundo, el colosal drama de la vida.

Grandezas y miserias unidas: Así son las revoluciones: Los traperos del Arrabal de San Antonio de París, en el 1818, escoltando las riquezas de las Tullerías. Oro, plati no, diamantes, y en medio el célebre brillante "Regente", de la corona de Francia, valorado en 30 millones de francos, seguido de andrajados y miseria, para preservarla de la codicia humana.

Así son las revoluciones.

OCEANO TURBULENTO

Pero en las revoluciones todo se hunde, lo bueno y lo malo: Lo malo por serlo, y lo bueno por ser el sostén de lo malo, lo que no lo dejó caer antes. Así ha pasado siempre, y pasará ahora. No se culpe a nadie, sino a la tempestad.

Todo ha de perecer en este diluvio de sangre; pero no todo que dará en el fondo, vendrá la calma, volverá a lucir el sol de la paz, y lo bueno volverá a la superficie con la aureola del martirio.

Mientras tanto, son inmoladas víctimas inocentes en aras de nuestro ideal, y del egoísmo de los insurrectos. Dos divinidades contrarias que luchan constantemente, como Ahiram y Ormuz: El mal y las tinieblas contra el día; y en medio de esta contienda descomunal, tenemos nuestro Zoroastro: Don Manuel Azaña. Campeador del ideal, ha sabido sostenerle con elementos heterogéneos e improvisados, de los cuales ha salido, en me nos de un mes, un verdadero ejército disciplinado. Esa legión de hombres que, con su mono y su fusil, van desolando las trincheras que construyó Gil Robles, con el pretexto de adiestrar al ejército en maniobras de guerra, sembrante a las de la gran conflagración mundial del 1914-1918.

Cuando salgamos de esto, el Presidente de la República Española, se encontrará con la mayor condecoración que hubiera podido ambicionar, impuesta... ¡Oh sarcasmo del destino!... por sus enemigos más encarnizados.

CIUDADANOS:

La traición del Ejército pretoriano ha creado una nueva Patria. Hay, pues, que crear un nuevo Ejército para defenderla.

¡INSCRIBIOS EN EL!

Pero no se sorprenderá, porque ya nadie se sorprende de nada, desde que los de "Votad a España" luchan con la "Anti-España" que defiende la patria ensangrentada palmo a palmo, por gota a gota de sangre.

CAIGA SOBRE ELLOS LA SANGRE DE LOS MUERTOS

No estamos ante un fenómeno social, sino ante un experimento social de los potentados; un experimento criminal y execrable.

Las masas tienen sus leyes como el universo, ofrecen fenómenos inesperados, fruto de esas brusquedades del corazón humano en desgracia, que pasa fácilmente de la desesperación al abatimiento; pero la naturaleza no nos ofrece el espectáculo de un experimento, sino cuando lo provocamos en la fría premeditación del laboratorio: O sea que, el experimento es un fenómeno provocado.

Estamos pues ante un experimento provocado por los mecenas de los vicios y los placeres, que se les ha vuelto en contra suya.

Fabricando el colosal petardo que había de volar la democracia española, les ha explotado en las manos, y se les ha venido el taller encima para aplastarles.

¡No puede ser eso un castigo divino?... Meditado bien, si creéis en ese Cristo tan escarnecido, que volvió a escarnecer llevándole por mascota de vuestra vengaza y vuestras ambiciones.

Vuestras mismas armas se han vuelto contra vosotros, y vuestros tópicos, aquellos tópicos que creísteis para embaucar las conciencias os caen de lleno.

Decíais que la República sembró a España de fango, sangre y lágrimas.

Ahora contemplad vuestra obra... Habiéis echado lodo sobre los uniformes del legendario Ejército Español que pasó sus armas gloriosas por el orbe...

Habiéis cubierto de sangre el viejo solar de todos que pretendíais usurpar...

Habiéis inundado de lágrimas los ojos de las madres, las esposas y las novias españolas...

Ahora, contemplad vuestra obra... ¡¡¡que la sangre de los muertos, caiga sobre vuestras cabezas!!!

José CARRETERO

LETRAS DE LUTO

En Málaga ha fallecido el que fué comandante retirado del Ejército, don Rafael García Casero, padre de nuestro querido amigo don Rafael García Ramírez de Arellano, destacado elemento socialista de nuestra capital.

El señor García Casero, era un ejemplar republicano, y hombre que por sus méritos y carácter afable y bondadoso, supo captarse en vida el afecto y amistad de cuantos le trataron.

Al conocerse la noticia de su muerte en Almería, ha producido general sentimiento entre sus numerosas amistades.

A las muestras de pésame recibidas por el señor Ramírez de Arellano, unimos la nuestra muy sincera.

Formación del Tribunal Especial

Recibimos la siguiente nota:

"En cumplimiento de órdenes telegráficas recibidas del Ministerio de Justicia, por este Gobierno se procedió en la noche de ayer a hacer las Citaciones a los Comités de los Partidos del Frente Popular y Organizaciones sindicales afectas al Gobierno, todos de esta Capital, para que de su seno designaran dos de sus afiliados cada una de aquellas y aquellas, para que formen parte del Tribunal Especial que ha de conocer y juzgar los delitos de rebelión y sedición, y otros dos con carácter de suplentes. Así mismo se ofició al Colegio de Abogados de esta Capital, para que hiciera la propuesta de tres funcionarios judiciales para que integrasen también dicho Tribunal. Reunidos en este Gobierno civil los designados a las doce horas del día de hoy, se ha procedido a comenzar los trabajos para la constitución del repetido Tribunal que iniciará sus actuaciones tan pronto como por el Ministerio de Justicia se designen a los tres funcionarios judiciales antedichos.

Almería 27 de agosto, de 1936.— El Gobernador civil, Juan Peinado Vallejo".

BANDO

Don Antonio Ortiz Estrella, Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

HAGO SABER: Que por el Sr. Comisario Civil de Reclutamiento del Ejército voluntario de la Base de Murcia se ordena la publicación del extracto de los Decretos relativos al reclutamiento del Ejército voluntario de la República inserto en la "Gaceta" del dieciocho del mes actual que sigue:

Abiero el alistamiento voluntario de Jefes, Oficiales Retirados, Suboficiales y Clases que no presten actualmente servicio activo, y de ciudadanos en situación Militar de primera reserva (reemplazos de los años de 1924 al 1929 ambos inclusive), con sujeción a lo dispuesto en los Decretos de 17 de agosto de 1936 (Gaceta del 18), los que deseen acogerse a la citada disposición deberán cumplir los trámites y requisitos siguientes:

La solicitud se cursará en el Ayuntamiento donde reside el solicitante, haciendo constar en la misma los datos personales y militares del interesado.

Toda solicitud deberá ir avalada con un certificado de conducta política que acredite la lealtad del solicitante al Régimen Republicano, expedido por cualquiera de las agrupaciones políticas a grupos sindicales de la localidad afectos al frente popular.

Los solicitantes harán constar su domicilio y residencia, con el fin de que puedan ser llamados a incorporarse a filas, en los días y lugares que se acuerde por este Comisariado.

Los aspirantes a ingresar en el Ejército Voluntario de la República se comprometen solemnemente a servir con toda lealtad al Régimen y a sus Autoridades legítimas, y habrán de someterse a las leyes que regula el funcionamiento y disciplina del Ejército, así en tiempo de paz como de guerra.

Caso de ser admitidos como voluntarios suscribirán un compromiso por plazo mínimo de seis meses prorrogable a voluntad del Gobierno por todo el tiempo que dure el movimiento sedicioso.

Los Jefes, Oficiales y Clases que ingresaren en el Ejército al amparo de las disposiciones citadas, gozarán, mientras dure la sedición de todos los emolumentos y ventajas que otorga la situación de campaña, tendrán derecho a la terminación de esta, a continuar sirviendo al Ejército en la situación que por su edad le correspondiera.

Las Clases y Brigadas que fueran admitidos al servicio del Ejército Voluntario, serán ascendidos por este solo hecho al empleo superior inmediato.

Los soldados del ejército voluntario disfrutarán, A PARTIR DEL DIA DE SU INCORPORACION EN FILAS, un haber diario de DIEZ

PESETAS con la obligación de atender a su alimentación y al en tretenimiento de vestuario; podrán ascender por méritos de guerra a grados superiores del Ejército de la República; tendrán derecho a obtener al término de la sedición, la licencia absoluta, cancelando todos sus anteriores compromisos militares; tendrán asimismo derecho preferente a ingresar en el Ejército que en su día creará la República, una vez extinguido el movimiento sedicioso, y percibirán, en caso de inutilidad, o legarán a sus familias, en caso de muerte, los haberes correspondiente a los militares en activo servicio.

Asimismo hago saber que de 10 de la mañana a 1 de la tarde queda abierta una oficina en la Biblioteca Municipal para la presentación de solicitudes.

Lo que se comunica a todos los ciudadanos interesados para su conocimiento y efectos.

Almería 27 de agosto de 1936. El Alcalde de la Ciudad, Antonio Ortiz Estrella.

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana nos entrevistamos con el Gobernador civil, señor Peinado Vallejo.

Nos dijo que en la provincia continúa la tranquilidad y se mostró optimista respecto a la rápida sofocación del movimiento fascista.

DIPUTACION

El señor Callejón no hizo manifestaciones a los periodistas por carecer de noticias de interés, que comunicásemos.

AYUNTAMIENTO

A la hora de costumbre, los informadores visitamos al señor Ortiz Estrella, quien nos recibió en su despacho oficial.

Nos hizo las siguientes declaraciones:

—Sigue protegiéndome la suerte señores. Inmediatamente se va a proceder a la construcción de una Estación Sanitaria y problememate muy en breve se dará comienzo a la destrucción de las célebres casuchas del Muelle, con las consecuencias que ello arrastre.

Quiero hacer constar que el ingeniero jefe de la Junta de Obras del Puerto, señor Elorrieta, está poniendo gran interés en que estos proyectos se lleven a cabo.

A pesar de la anomalía de estos tiempos, el Ayuntamiento no abandone el problema económico. Se están ultimando las nóminas del personal y pronto se pondrá al cobro el mes de Junio.

Por último el señor Ortiz expresó su deseo de volver a dirigir la

palabra al pueblo de Almería, tan pronto disponga de tiempo.

TRASLADO DE CLINICA

El Doctor Abrisqueta ha trasladado su consulta a la calle de Murcia número 15, frente a la Casa de Socorro.

Reglamento para los sembradores de bulos; para los ingenuos radioescuchas de los facciosos; para los pusilánimes de la retaguardia.

Artículo primero.— Nunca pasa nada. Artículo segundo.— Aunque pase, no importa.

Todos los fusiles al frente; todas las balas sobre los enemigos. En la retaguardia pistolas vigilantes, cerebros y brazos que trabajen hasta el agotamiento. Más cosas que deben saber los radioescuchas

El verdadero miliciano no toma café con ametralladora. — El verdadero miliciano no se hace el héroe en la Avenida de la República. El miliciano sólo es un héroe frente al enemigo. Camarada: Habla poco y con el optimismo derivado de la seguridad de nuestro próximo triunfo. Una palabra, una frase tuya puede ser un informe para el enemigo.

AVISO A LOS BULISTAS

Preparado está el alojamiento en la Cárcel Provincial. Los bulistas deben tener esto en cuenta.

Preparado está el alojamiento en la Cárcel provincial

Todas las iglesias de Madrid están clausuradas. Algunas, convertidas en hospitales, en cuarteles, en depósitos de material. La han derribada roja, clavadas en las rejas, gallean la sangre de los caídos. Al Galileo le hubieran gustado más que las casullas encendidas, las luces rutilantes y los altares enjaya dos.

¡Habrán aprendido a rezar a so las aquellas multitudines que se agrupan en misa de doce como asistiendo a una reunión de sociedad, mientras los automóviles charolados esperaban en la puerta a las familias que luego se iban a comer a Puerta de Hierro? Si en efecto los católicos españoles hubieran tenido la verdadera fe, habrían agrado decidido al Frente Popular este retorno o la oración solitaria por la cual el creyente se comunica directamente con la divinidad. Pero sos pecho que, perdida la ocasión de exhibirse públicamente, de saludar a las amistades, de murmurar en el atrio, las familias católicas han olvidado sus fervores. La víspera de la sublevación del cuartel de la Montaña la mayor parte de los oficiales rebeldes y de los fascistas que les acompañaron asistieron a misa y recibieron la bendición para santificar la felonía.

Ahora muchos católicos están desconcertados con esa ayuda mahometana que Franco quiere pres tarles trayendo a las cábilas marroquíes para salvar la religión católica. Ellos consideraban a los moros los enemigos de la Fe. La guerra de Africa, desde O'Donnell, estuvo mantenida a base de defender las esencias de la religión cristiana y escarmentar a la morisma que había luchado siempre contra la Cruz. Ahora los moros llegan a las hermosas tierras andaluzas, animados de su odio ancestral, que les hacia considerar la guerra contra los españoles como una guerra santa, y lo que más les gusta es saquear las iglesias, hacer botín de los atributos del culto, despojar a las imágenes de sus joyas y hojalar la sagrada losa de los templos. Allí no tienen que entrar descalzos y genuflexos como en sus mez-

quitas, sino que la vieja adhesión a Mahoma les sirva precisamente para descargar su odio sobre la religión que ha sido perseguida secular de su raza.

Hay muchos católicos bárbaramente fanatizados. Véanse, por ejemplo, esos curas y seminaristas que arrastran, fusilan y degüellan con verdadero furor a los inocentes vecinos de los pueblos por donde pasan, y, sin embargo, llevan el pecho blinado de escapolarios y medallas, especie de coraza divina para detener las balas republicanas. Por lo regular las balas están todas de herejías y penetran en los pechos jaimistas como si se tratase de vulgares milicianos. En general, el católico español, o lo era con caracteres casi patológicos por ignorancia, cerrillismo, insensibilidad y rutina, o practicaba la religión como un comodín social, haciendo de ella un medio de mando y opresión económica. Por eso la Iglesia ha podido llegar en nuestro país a darle al mundo este espectáculo brutal, ignominioso, de abrazarse a la sevicia castrense e incluso superarla con sus obispos que ordenan los fusilamientos y sus curas que pelean como guerrilleros al lado de los moros de Yebaja y del Rif.

Había perdido la Iglesia en España toda espiritualidad y constituía una organización amparado ra de explotación. Por eso alrededor de ella se agrupaban los intereses más bastardos. Hasta tal punto, que no era reflejo del sentimiento y la emoción del pueblo, sino de aquellas zonas sociales que

se habían juramentado contra el pueblo mismo. Nada tiene de extraño que en este momento haya sido la Iglesia una de las fuerzas sociales sublevadas contra el Estado republicano. Y como está regida e influenciada por intereses que nada tienen de religiosos, de ahí que no le importe la coyunda con el mahometismo primitivo, en el afán perverso de exterminar a toda español que sienta el deseo de librar a su país de tan feroces adversarios.

De varios modos, supongamos que aún quedan católicos de buena fe. La conducta de los militares sublevados recurriendo a la morisma para cambiar la política de España y facilitándole el medio de dar suelta a sus instintos de raza, ha llenado de asombro y de pánico a mucha gente. En Madrid, como la adhesión popular al Gobierno no puede ser más extensa y efectiva, se ha notado un movimiento de defensa por parte de aquellos que, simpatizando con la revuelta o manteniéndose al margen de los acontecimientos, han visto con terror la nueva invasión musulmana. A los que menos preocupas es a los combatientes y colaboradores del Frente Popular, porque ni los cablefios de Franco son inmunes a la metralla, ni este apoyo salvará los sediciosos de la derrota. Lo más probable es que eso influya definitivamente en su descrédito y que muchos que hasta ahora prestan calor a la sublevación se retiren aterrados ante las consecuencias trágicas que van a tener iniciativas tan repugnantes.

Madrid sabe que puede dormir tranquilo en cuanto a la incursión sarracena. Pero no podrá olvidar que hay en su seno católicos que prefieren que las iglesias se conviertan en mezquitas antes que flo te en ella la bandera del Frente Popular. Vana pretensión, porque esa bandera ya no se arriará jamás y seguirá anunciando el triunfo definitivo del pueblo.

JOSE CANEL

Información general del movimiento subversivo en toda España

HA SIDO ASCENDIDO A GENERAL EL CORONEL MANGADA

Madrid, 27, (5 tarde).—En medio de un gran entusiasmo, se ha celebrado hoy en el frente de la Sierra, un acto que ha llenado a todos los que lo presenciaron de una gran emoción, por lo sencillo y por lo deseado.

Ha sido ascendido a general el coronel Mangada. Este servidor de la República, que desde mucho antes de perfilarse la criminal rebelión que nos ha llevado a la guerra que padecemos, venía señalando los peligros que encontraba a su paso la República, a lo que querían destruir a todos aquellos mil batallones palatinos, que al entrar la República hicieron acatamiento hipócrita del régimen instituido por el pueblo en unas magníficas elecciones y que ahora los tenemos realizando la más vil y criminal acción contra la Patria, a quien debían servir ciegamente.

El Coronel Mangada, general ya por decisión de quienes estaban con orgullo bajo su mando, por esas milicias que derrochan bravura en los frentes de batalla, ha sido elevado a la categoría de general por el Gobierno del Frente Popular.

Esta mañana, en Navalperal, le ha sido impuesto el fagín, concurren todas las fuerzas de su mando y los vecinos del pueblo, constituyendo un emocionado acto que no se borrará fácilmente del pensamiento de quienes lo presenciaron.

HALLAZGO DE OTRO CENTENAR DE MILLONES DE PESETAS

Ha sido practicado un registro en casa de un conocido banquero, por las milicias socialistas, quienes encontraron más de cien millones de pesetas en alhajas, monedas y billetes, habiendo sido depositado todo en el Banco de España.

EN SAN SEBASTIAN, HAY VARIOS DETENIDOS CONOCIDISIMOS

Se han recibido noticias desde Hendaya, en las que dan cuenta de que en San Sebastián, se hallan detenidos Honorio Maura, Beunza, Padilla y el ex-conde de Romanones.

OTRO NOMBRE DE CALLE BORRADO PARA HONRAR A LAS MILICIAS

La cárcel madrileña que se llama hasta ahora de la Santísima Trinidad, en lo sucesivo se denominará con el nombre de «Heróicas Milicias».

DE LA «GACETA»

En su número de hoy, se publican en la «Gaceta», entre otros, los siguientes decretos:

Guerra.—Decreto disponiendo causen baja definitiva en el Ejército varios oficiales, que se relacionan.

Gobernación.—Decreto disponiendo la separación del escalafón, de numerosos funcionarios del cuerpo de Vigilancia.

Instrucción pública.—Decreto confirmando en sus cargos de Presidente del Museo Antropológico, a don Francisco Barras Aragón; de presidente de la Junta de Ampliación, a don Ignacio Bolívar.

Otro, nombrando, secretario de la Facultad de Filosofías y Letras, de la Universidad de Madrid, a don Américo Castro.

Otro, designando Decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Madrid, a don Julián Besteiro.

Otro, confirmando en el cargo de Secretario de la Facultad de Medicina, de Madrid, a don Juan Negrín.

LA VISTA DE LA CAUSA POR LA REBELION MILITAR

Ha continuado en el día de hoy la vista en la cárcel Modelo, de la causa por el delito de rebelión, por el Tribunal Especial.

Los procesados que han sido juzgados en el día de hoy, son los que intervinieron en el Cuartel del Campamento de Carabanchel, y se trata del Coronel Enrique Canedo Argüelles; teniente coronel, Molto, Comandante José Iglesias, varios capitanes, tenientes y alféreces.

APARECE UN AVION REBELDE

Toda la mañana ha sido objeto de conversación entre los madrileños, la aparición en Madrid de un avión rebelde que al parecer tenía intenciones de arrojar algunas bombas sobre los aerodromos.

Avistados rápidamente los aviones rebeldes, por los puestos de vigilancia, se elevaron dos aparatos de caza, para luchar contra el aeroplano rival.

Los rebeldes se alejaron a toda prisa, y para ello tuvieron que arrojar sobre el campo el carga-

mento de explosivos, para facilitar la huida.

El aeroplano no pudo lograr sus propósitos de marcharse, puesto que los dos aparatos leales le siguieron tenazmente, consiguiendo entablar lucha con el faccioso, con tal tesón y bravura que el aeroplano rebelde cayó abatido por la metralla de los leales, en las cercanías de la Peña Grande.

Los aviadores leales han sido muy felicitados por todos, incluso por el ministro de la Guerra, por su heroica hazaña.

PARA LOS REBELDES, EL UNICO FOCO LEAL A LA REPUBLICA. ES MADRID

El aparato rebelde ha tirado algunas proclamas en las que se dice que Madrid es el único foco rebelde para ellos y que los milicianos deben entregar sus armas en los cuarteles.

MAS REGISTROS

Los milicianos y la policía han realizado un registro en el domicilio del exmarqués de Viescar. Igual realizaron en el domicilio de Joaquín del Moral, en donde encontraron valores, acciones, alhajas y cartas firmadas por los generales facciosos Fanjul, Quiroga de Llano y por Melquiades Alvares y otros políticos.

Figura entre lo encontrado una carta de Primo de Rivera, en la que le dice a del Moral, que le desea que viva tantos años como ministros ha tenido la República. Se cree que Del Moral se encuentra en Burgos.

UN CORONEL DETENIDO

Ha sido detenido el coronel Izatelli.

RADIACION DE NOTICIAS

En las noticias radiadas desde el micrófono instalado en el ministerio de la Guerra, a las tres de la tarde, se da cuenta de la aparición de un avión enemigo, y los demás detalles son como los damos en la anterior noticia.

EN EL FRENTE DE OVIEDO

La capital de Oviedo ha sido bombardeada intensamente, habiéndose colocado numerosas bombas en los edificios en donde se refugian los rebeldes.

El castigo infligido por nuestros heroicos aviadores, ha sido durísimo. La columna de mineros rechaizó con gran éxito un ataque realizado por la fuerza enemiga, que venían con gran ímpetu, pero se le cogió un cañón rápido, seis cajas de municiones, material de campaña y varios mulos, haciendo seles gran número de bajas.

SE HA INICIADO EL ATAQUE A LEON

Se ha iniciado por nuestras tropas y las milicias, el ataque a León, en donde se le hizo al enemigo 21 bajas y 3 prisioneros, en tres ellos un teniente.

Han logrado entrar en algunos pueblos, haciendo numerosos prisioneros y restableciendo a las autoridades legítimas.

FUGADOS DE LA CAPITAL DE OVIEDO

Se han escapado de Oviedo gran número de paisanos, soldados y dos guardias civiles, a quienes se les atendió solícitamente por nuestros milicianos.

Cuentan los fugados que la aviación leal les ha causado grandísimas bajas al enemigo, como también estragos enormes.

EN LOS DEMAS FRENTES

No ha habido novedad en los frentes de Guipuzcoa, Huesca, Zaragoza, Teruel y Las Palmas.

En las proximidades de Granada y Córdoba y en algunos puntos de Extremadura, en donde la situación es mejor, se han consolidado las posiciones tomadas.

Los buques de nuestra escuadra, siguen prestando servicio de vigilancia.

En varios puntos de la Sierra, la artillería y la aviación, prosiguen consiguiendo sus objetivos.

NOTICIAS OFICIALES RADIAS

Madrid, 27, (10 y 15 noche).—En el Norte fue rechazada una potente columna que se dirigía a Irún. Se entabló una lucha enorme haciéndose al enemigo más de 200 bajas.

En la Sierra la columna que mandaba Perea, se batió con bravura, llegando al cuerpo a cuerpo, huyendo el enemigo a la desesperada. Se hicieron 30 muertos, 120 heridos y numerosos prisioneros. Se cogieron numerosas armas y municiones y gran cantidad de víveres.

Las milicias aragonesas han ocupado algunos pueblos.

La aviación ha bombardeado nuevamente Oviedo, habiendo podido ver que en la mayoría de las casas ovenses hay ondeando bandera blanca y en las calles se colocan igualmente grandes paños blancos.

Telegrama recibido del Administrador de la Colonia del Monte de Piedad y Caja Postal de Ahorro, de la colonia madrileña que se haya en Suances (Santander): dice que se encuentran en perfecto estado todos los componentes de la colonia.

MAS DONATIVOS PARA LAS MILICIAS

De Carpio del Tajo (Toledo), se han recibido en Madrid y con destino a los hospitales y milicias, gran cantidad de conejos, gallinas, aceite, ovejas, patatas, garbanzos y seis mil pesetas en metálico.

DONATIVO DE LOS CARTEROS URBANOS MADRILEÑOS

En el día de hoy, han entregado los carteros urbanos, la cantidad de 20.091,10 pesetas, importe de un día de haber de los mismos.

LLEGADA DEL PRIMER EMBAJADOR DE RUSIA

En el día de hoy, ha llegado a esta capital el primer embajador de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas. Fue recibido en la estación por las autoridades y gran número de personas quienes hicieron muestras de adhesión hacia el primer embajador ruso.

NEUVOS HALLAZGOS EN LA CASA DE PRIMO DE RIVERA

En un registro verificado nuevamente en casa del ex-jefe de Falange española, Juan Antonio Primo de Rivera, han sido encontradas 150 mil pesetas, 200 monedas de oro, un fichero de afiliados al fascismo, numerosos sables, un bastón de mando y una caja de botellas, las que se han remitido a los hospitales madrileños.

DICE EL GOBERNADOR DE CIUDAD REAL

Ciudad Real.—El Gobernador civil, manifestó que en todos los campos se realizan con absoluta normalidad las faenas agrícolas, y que se han remitido a los frentes de Extremadura, numerosos camiones de víveres.

LO QUE DICE LA PRENSA DE MADRID

Madrid, 27, (10 noche).—«Mundo Obrero», dice que con motivo del ataque a Irún por los facciosos, se ha podido comprobar que los católicos y nacionalistas vascos se han puesto al lado del Gobierno y han luchado contra los insurrectos.

Los nacionalistas y católicos han demostrado su españolismo y su afán por la defensa del régimen legalmente constituido, lo que contrasta grandemente con la conducta observada en los demás sectores por los católicos fanáticos.

Saben los vascos que la religión ha sido respetada siempre, por el Frente Popular, que lleva en su programa el respeto a todas las creencias, la libertad de conciencia, en una palabra.

Discurso del ilustre escritor don Antonio Zozaya

Madrid, 27, (11 noche).—Ante el micrófono de «Unión Radio» Madrid, dirigió la palabra al pueblo español, el ilustre escritor, don Antonio Zozaya.

Comenzó haciendo un saludo a los bravos luchadores, y dijo que él no se encontraba en el frente porque su edad le impedía poder coger un fusil y lanzarse al frente, pero que si pudiera lo haría. Yo sería un compañero más de esos héroes españoles que se batían luchando por la Libertad.

Los monarcas, los sacerdotes, los millonarios y militares, son los causantes de esta guerra que ensangrienta el suelo hispano.

¿Qué son los monarcas? ¿Qué tienen más que nosotros? Haber nacidos en un alcázar, entre paños finos y telas magníficas. Gozan cuando niños de privilegios, tienen título de eminencia, ilustrísima, alteza, y ante ellos se inclinan los mas altos cargos.

Residen en palacios suntuosos, casi parecen cuentos de hadas. Son los primeros en todos los órdenes. Sus equivocaciones son días culpadas. Sus errores nadie los tiene en consideración, y lo rodean los mejores y espléndidos calificativos.

¿Qué han hecho los monarcas? Querer sostener los privilegios, han querido que el pueblo continuase siendo esclavo y sometido a las explotaciones más inicuas.

Logran riquezas conseguidas en negocios sucios. Hicieron traición a sus servidores y amigos. Dicen que dignifiquen al pueblo y lo que hacen es prostituir el más elevado poder de la nación.

Durante siglos fueron los amos. Conocían las miserias del pueblo y en vez de ayudarle al ciudadana-

ria que ahora se está obteniendo. La conducta de los nacionalistas y católicos vascos, es lógica, y en estos momentos en que los facciosos se oponen al progreso de España, hay que destacarlos.

«Claridad», dice que los moros que calgan prisioneros en poder de los leales, deben ser respetados porque pueden aportar grandes datos para el esclarecimiento de la cobarde agresión de Franco.

Hay que ponerlos a disposición del Gobierno, para demostrar a los traidores, que solo pagarán su castigo, los culpables del criminal intento.

«Informaciones», estudia el momento actual y dice que las milicias y las fuerzas leales están dando una lección a los que se creían ser únicos estrategas en cuestiones militares.

Dice que a pesar de poseer todas las armas y todos los medios de combate, el pueblo no se dejó impresionar por ello, y con solo su decisión inicial, logró la victoria que ahora se está obteniendo.

«Heraldo de Madrid», publica un telegrama recibido de Bayona, por el cual se confirma que la población civil de Oviedo, es partidaria de la rendición y coloca trapos blancos en sus casas.

Inserta unas declaraciones del teniente Fabra, quien confirma el entusiasmo que reina en la región

aspira el pueblo, hay que darle con el máximo de seguridad, con el interés que supone la vida de los que luchan.

Los fusiles no pueden permanecer ociosos. Todos al frente. El que pasea sus armas por las calles y sitios públicos, ajeno a todo movimiento es un traidor más.

Todo es labor revolucionaria en estos instantes. El obrero que no vaya al frente, a trabajar en los campos, a recolectar los alimentos para los hermanos que se batan por la Libertad. Por muy modesto que uno se crea, lleva dentro de sí un espíritu revolucionario. Todos al trabajo. Unos en el frente y otros en la retaguardia, procurando que nada falte.

El Ejército retribuido por el Gobierno republicano no se unirá al Ejército de mercenarios, como dicen los facciosos, sino un Ejército nuestro, porque el que figura en él tiene que ser republicano, socialista, comunista, sindicalista, anarquista, obrero, en una palabra! Es leal a la causa. No hay mercenarios en nuestras filas. Todos luchan por un ideal; no como los vuestros, engañados por el dinero.

Napoleón dijo que para vencer hacían falta tres cosas: ¡Dinero, dinero y dinero!

Nosotros necesitamos también tres cosas, que son: Disciplina, disciplina y disciplina. Nos lo exige el pueblo, y hay que hacer lo que el pueblo mande. Lo exige también la República, que es el pueblo.

Para los republicanos y demócratas, entusiasmo. Para los míos, estos versos: ¡Arriba los pobres del mundo, en pie los esclavos sin par, ¡Viva la «Internacional»!

Los millonarios llegaron por merced tortuosas a tener dinero. Fue ron insaciables y deseaban más y más. Ellos triunfan y se encanagaban en ver sufrir al pobre que labra su fortuna con su vida. Con su egoísmo, y a pesar de decirse católicos, subvencionaron a los traidores que han traído a España moros y mercenarios del tercio para combatir en un país cristiano.

Se colocan frente al pueblo, y ayudan a los que al frente de sus tropas ponen a las mujeres y niños de los republicanos y obreros.

Tenían todos los privilegios y quieren más, y ahora todos ellos se derrumban ante el estrepitoso empuje de un pueblo lleno de fe y de entusiasmo que defiende su libertad y su trabajo.

Los rebeldes tienen que ser castigados, pero con la justicia legal y verdad.

Los militares, el clero y los millonarios se opusieron a una nueva tranquilidad civilizadora del pueblo. El capitalismo ayudó, los sacerdotes tomaron las armas y abandonaron su humildad fingida, para ponerse al lado de unos militares que traicionaron a España, poniéndose con las armas que se les dieron para la independencia de España, contra el pueblo.

Un pueblo nace, y contra ese pueblo no puede nada. Lucha por un ideal de justicia mejor. Por la República democrática. No puede nadie derribarlo.

Hay que tener piedad para los engañados, más no para los desleales.

Hagamos justicia neta. Por el Gobierno del pueblo, por el pueblo y para facilitar el triunfo de la República social.

Hay que tener piedad para los engañados, más no para los desleales.

Hagamos justicia neta. Por el Gobierno del pueblo, por el pueblo y para facilitar el triunfo de la República social.

Hay que tener piedad para los engañados, más no para los desleales.

andaluza, y dice al pueblo, no puede resistirlo la reacción.

REUNION DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS CONSTITUCIONALES

Madrid, 27, (12 noche).—Se ha reunido en la tarde de hoy, los vocales del Tribunal de Garantías Constitucionales, cuya dimisión no fué admitida por el Gobierno.

Se procedió al nombramiento de vicepresidente primero y segundo, resultando elegidos, para ambos puestos, don Pedro Vargas y don Jerónimo Bujeda, respectivamente.

Se hizo cargo, provisionalmente, de la Presidencia, el señor Vargas.

UNA BANDERA DEL TERCIO, SE SUBLEVA

Noticias fidedignas recibidas en el Ministerio de la Guerra, anuncian que en el día de hoy, se ha levantado una bandera del Tercio, habiendo sido muertos los jefes y oficiales, que los mandaban.

Una vez sublevada, y muerta la oficialidad, la bandera se ha disuelto.

UNA VISITA DEL SEÑOR ALBORNOZ

París.—El Embajador de España, en París, señor Albornoz, es tuvo en el día de hoy, en el Ministerio de Negocios Extranjeros, de la capital francesa, conferenciando extensamente con el titular del departamento.

LA SENTENCIA CONTRA LOS DEL BATALION CICLISTA

Madrid (27, 12 noche).—Mediada la tarde se ha conocido la sentencia que ha sido dictada por el Tribunal especial contra los procesados pertenecientes al Batallón Ciclista de Alcalá de Henares.

Los procesados eran 24 y siete de ellos fueron condenados a la pena de muerte.

Ha sido confirmada la absolución del alférez Julián Martín Pérez.

Los restantes procesados fueron condenados a reclusión temporal.

UNAS MANIFESTACIONES DE ROMANONES

Un periódico donostiarra, del Frente Popular, publica una entrevista celebrada con el ex conde de Romanones, quien dice que está muy reconocido a las autoridades españolas, por las consideraciones que le han tenido.

Dice don Alvaro que siempre fué contrario a una situación de fuerza, y que sólo ha deseado y desea que triunfe la ley.

Acerca de las posibilidades de un conflicto internacional, manifestó que esa respuesta competía únicamente al Gobierno legal de la República.

Dice también que la situación del partido comunista era idéntica a los socialistas y republicanos que luchan en defensa de sus ideales, y que el no reconocer esto sería una inexactitud.

Añade que las circunstancias mandan y a ellas hay que atenerse en estos momentos.

Hechas las anteriores manifestaciones, el ex conde de Romanones fué puesto en libertad y se le autorizó para marchar a Francia, en donde voluntariamente ha firmado de su puño y letra las declaraciones coincidentes con las anteriores.

LEGA EL PRIMER EMBAJADOR DE LOS SOVIETS

A medio día llegó a Madrid, el primer Embajador de los soviets, en España, Marcel Rosenberg.

Fuó recibido en la estación por las representaciones oficiales y comisionados de los partidos del Frente Popular.

Los diarios de la noche le dan la bienvenida, haciendo resaltar las circunstancias en que Rosenberg ha llegado a España, cuando ésta lucha por rescatar la República democrática.

¿ESTA INUTILIZADA LA EMISORA DE OVIEDO?

Se afirma que durante el bombardeo de ayer a Oviedo, fué inutilizada la emisora de radio, de aquella capital que venían utilizando los facciosos.

LA POBLACION MDE GUALUPE, ESTA DOMINADA

Dos oficiales de la columna «Fantasma», que vinieron a Madrid para cumplimentar una misión, dicen que la columna domina a la población de Guadalupe.

Únicamente el Monasterio está en poder de los rebeldes, y en dicho castillo permanecen encerrados los frailes, moros, curas, fascistas, guardias civiles y facciosos.

Hasta nuestras líneas han llegado los cantos religiosos que entonan moros y cristianos en el ejérci-

to en el templo, concurriendo juvenos nacional fascista.

CASCAJO QUIERE RENDIRSE

Se dice que recientemente el traidor Cascajo le comunicó a Queipo de Llano su decisión de rendirse.

La población civil procura salir de la ciudad y los capitalistas han iniciado la fuga hacia Sevilla.

Los obreros realizan todos sus intentos por llegar a nuestras filas.

LO QUE DICE UN POLITICO INGLESES

En una entrevista celebrada con el político inglés Kerran, ha dicho que ha recorrido casi todos los frentes en que se lucha, pudiendo apreciar el entusiasmo con que pelean los trabajadores contra la reacción.

Reconoce Kerran, que la Iglesia se ha convertido en un instrumento de la reacción y que de la victoria de los trabajadores españoles, depende la paz internacional.

EL ARTICULO DE PRIETO

En su artículo de hoy, comenta el señor Prieto los relatos del teniente coronel Romero, comandante militar de Larache, que se ha evadido de la zona francesa, en donde los militares franceses le tuvieron prisionero mientras daban toda clase de facilidades a los militares españoles rebeldes.

El teniente coronel Romero, dice que les oyó frases de simpatía hacia los franceses, diciendo que así pensaban los militares de la zona de Marruecos francés.

Añade que estos deseaban que durara la lucha española hasta la apertura del Parlamento francés, al objeto de facilitarle a ellos derribar al Gobierno de León Blum.

OFRECIMIENTO DE ESPAÑOLES PARA NUESTRAS MILICIAS

Cinco mil españoles residentes en Orán, se han ofrecido al Gobierno de Madrid, para luchar en el frente que se les designe.

SENTENCIA CUMPLIMENTADA

Comunican desde Hendaya, que ha sido cumplimentada la sentencia dictada contra el general Murlera y el coronel Baselga, condenados a muerte en San Sebastián.

El ex conde de Covadonga, gravísimo

Nueva York.—El ex-conde de Covadonga, ha ingresado gravísimo a consecuencia de una hemorragia interna, en el Hospital de Colombia.

Los proyectos ultranacionalistas del Gobierno cubano

Habana.—La serie de proyectos de ley de carácter ultranacionalista, particularmente en lo que se refiere a medidas de trabajo, presentados en el Congreso de Cuba, han comenzado a inquietar a las empresas extranjeras establecidas en este país, particularmente a las norteamericanas, inglesas y españolas.

Uno de los últimos proyectos de ley ultranacionalistas llegados al Congreso por el jefe del Partido Liberal, Eduardo Suárez Rivas, ha causado especial inquietud.

Dicho proyecto tiende a la desaparición de extranjeros en la dirección y administración de todos los negocios, empresas industriales y financieras y agrícolas, aún en el caso de que estén controladas por capital extranjero.

La referida proposición provee que os gestores de jefes, directores y en general todos los cargos de responsabilidad, de todas las empresas de transporte por tierra, mar y aire deberán ser ciudadanos cubanos. Igualmente afectará esta disposición a los directores y altos empleados de las compañías de servicios públicos, uz, electricidad, gas y teléfonos. Los directores y redactores jefes de todos los periódicos y estaciones de radio; los directores generales, químicos y personal técnico de las fábricas de azúcar; todo el personal directivo de las firmas mercantiles, bancos, casas de seguros, empresas mineras y agrícolas, o cualquier otra empresa cuyo personal obrero pase de noventa empleados.

El proyecto de ley establece que todos los extranjeros que deseen establecer un negocio en Cuba tendrán que pedir autorización especial al Ministerio de Trabajo, que será concedida únicamente en el caso de que la implantación de la nueva empresa o negocio no suponga competencia para ningún negociante o industrial del país.

La máquina de coser y bordar es la mejor, elegante y económica.

Vendedor: E. LIMONER, S. L. Teléfono 1348.

Representante: E. LIMONER, S. L. Teléfono 1348.

Comité Central de Almería

Este Comité Central, a propuesta del de Instrucción pública, ha dispuesto la destitución del Consejo Provincial de Primera Enseñanza.

Todos los problemas de la competencia del mencionado organismo habrán de ser resueltos en adelante en el Comité de Instrucción pública.

Almería 28 de agosto de 1936.—El Comité Central.

Este Comité Central, ha acordado, a propuesta del de Instrucción pública, disponer la suspensión indefinida de los Cursillos por ingreso en el Magisterio, y la anulación de los Tribunales, teniendo en cuenta la desconfianza que desde el punto de vista de fidelidad al régimen ofrecen algunos de los miembros de dichos Tribunales, además de que el procedimiento de Cursillos resulta inadecuado a las circunstancias actuales.

Los maestros cursillistas no perderán su matrícula caso de reanudarse los ejercicios.

Almería 27 de agosto de 1936.

Todos los comerciantes del ramo de alimentación, presentarán mañana, antes de las doce del día, al teniente de Intendencia Militar de esta Plaza, Cuartel del Batallón de Ametralladoras, nota detallada en peso o cantidad de cuantos artículos puedan ser utilizados para ser suministrados como rancho en frío, embutidos, jamones, huevos, mermeladas frutas, especialmente conservas, advirtiéndole a quienes no cumplan lo ordenado, que incurrirán en falta que será debidamente castigada. Lo mismo cumplimentarán sin escusa alguna los mayoristas de conservas de esta Plaza.

Por el Comité Central, Benito Vizcaino.

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.

CONSIGNATARIOS



El vapor

Mansuria

para los puertos de Suecia, saldrá de este puerto el día 11 de septiembre próximo.

El suceso de ayer

Resulta gravemente herida un niña de corta edad

Serian la una de la tarde de ayer cuando una detonación, hizo congregarse a la puerta de un edificio sito en la Plaza de Vivas número 1, a las personas que transitaban por aquellos alrededores.

A poco, varias personas transportaban a la Casa de Socorro a una criatura de corta edad, al parecer exánime.

Rápidamente fué auxiliada por el personal de Guardia, que apreció, a María Burgos Vázquez, que así se llama la niña, de 3 años de edad, una herida por arma de fuego con orificio de entrada en la región parietal derecha.

Fuó calificado su estado de pronóstico gravísimo, y después de curada pasó, en una ambulancia, al Hospital Provincial.

Inquirido el motivo del suceso, resulta que, encontrándose la infeliz criatura en su casa, y en unión de otro pequeño, éste hizo uso de una pistola que encontró en la casa, y apuntando a la cabeza de la víctima, la produjo la herida que padece.

De ello se dió parte al juez de guardia.

Francisco Pérez Rodríguez

Medicina interna

PULMON Y CORAZON

Plaza de San Sebastián, 3. Teléfono 1615. Consulta de 3 a 5

DESDE ALBANCHEZ

El Alcalde Presidente del Ayuntamiento del Frente Popular de Almería, Juan Franco Jiménez, publicó el siguiente bando:

"Espero de la ciudad de este vecindario cooperen a la suscripción que desde hoy quedará abierta, con objeto de ayudar al sostén y cuidado de los enfermos y heridos que existen en los hospitales de sangre de la capital de Almería.

Tratándose de labor tan humana y altruista y que con ello se ayuda en su penosa labor al Gobierno de la República y beneficia a los que están defendiendo las libertades Patrias, tengo la seguridad que todos os esforzaris en vuestra aportación generosa para llegar al triunfo definitivo del pueblo que tan alto ejemplo está dando al mundo entero.

Albánchez (Almería) 23 de agosto de 1936.—Juan Franco, rubricado.—Está el sello de la Alcaldía".

A este llamamiento, el pueblo ha respondido generosamente, y adjunto se remite relación de los artículos donados, así como la cantidad en metálico con destino a la suscripción nacional que el Gobierno tiene abierta para favorecer a las familias de los valientes ciudadanos que dieron su vida por defender las libertades del pueblo:

Patatas, 433 kilos; garbanzos, 130 idem; pepita de almendra, 46; cebollas, 27; ajos, 20; aceite, 690; almen dr en cáscara seis fanegas y media, galletas, dos cajas, vino Jerez-Quina, cuatro botellas; huevos, 109; limones, 1.360; gallinas, 93; palomas, 3 y conejos, 37. En metálico, 515 pesetas.—El Corresponsal.

Dr. José de Velasco Angulo

MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS
Especialista en enfermedades de la Clínica Teoginecológica del Hospital Provincial
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.
Eduardo Pérez, número 9.
Teléfono 1817

Viajantes y Agentes Comerciales, U. G. T.

Se participa que el domingo día 30, a las once de la mañana, se celebrará junta general en el salón número 1, planta baja.

Tratándose de asuntos importantes para la clase, se encarece la más puntual asistencia.

Almería 27 de agosto de 1936.—EL COMITE.

CIUDADANOS:

La República, la Libertad, la Justicia, sólo pueden afirmarse en España, inscribiéndote en el Ejército voluntario.

Comité de Instrucción pública

Por la presente, quedan destituidos todos los Consejos Locales de esta provincia.

Oportunamente se darán disposiciones para la reorganización de los mismos.—EL COMITE.

Todos aquellos Maestros Nacionales que circunstancialmente se encuentren en esta provincia, pero que tengan su destino en provincias que se encuentren en poder de los facciosos, se presentarán ante este Comité de Instrucción pública, a fin de resolver su situación.

Almería 28 de agosto de 1936.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Mañana viernes, seguirán devolviéndose los lotes de ropas empeñadas en el Monte de Piedad, por valor no superior a diez pesetas.

A este efecto, se citan a los poseedores de papeletas fechadas desde el primero al diez de junio del año en curso, para que concurren a la Oficina especial de desempeños establecida en la Casa Consistorial, de 9 a 12 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde.

Como siempre, recomiendo que se abstengan de presentarse en la Oficina aquellas personas que no estén interesadas en las devoluciones señaladas, para evitar aglomeraciones que dificultarían el trabajo de los empleados y producirían molestias y perjuicios a los citados.

Para dar exacto cumplimiento a disposiciones de la Superioridad, se ordena por la presente a los almacenistas de comestibles que diariamente, a partir de hoy, después de cerradas las operaciones del día, pasen a esta Alcaldía nota de tallada de la existencias de todos los artículos que queden en almacén para su venta al día siguiente.

Esta orden se hace extensiva a los almacenistas de paja, cebada y demás pienso para el ganado.

Dada la importancia del servicio ordenado, advierto que quienes no lo cumplan con la exactitud debida, se les castigará con la máxima severidad y rigor.

Almería 27 de agosto de 1936. El Alcalde de la Ciudad, Antonio Ortiz Estrella.

Una interesante entrevista con destacados socialistas de Huelva

Que, después de haber escapado de la persecución de los rebeldes, y tras larga odisea han logrado llegar a Alicante

En el diario alicantino "El Luchador" se publica el siguiente relato:

Nos dijeron el miércoles que en el vapor "Delfín" habían llegado a Alicante varios destacados socialistas de Huelva y Granada, quienes con riesgos de sus vidas habían logrado escapar de sus respectivas ciudades. Y el jueves tuvimos ocasión de entrevistarlos con los mismos.

EN EL BAR LLEDO...

Comentando los acontecimientos del día, nos hallábamos, cuando acertaron a entrar en él unos forasteros.

—Son los socialistas de Huelva, nos dicen.

—Iban acompañados de un consejero republicano alicantino. Y con éste, un oficial del Reformatorio, de Adultos.

—Estos camaradas, —a quienes me presentaron— conocieron en Huelva a don Adolfo Crespo, cuando se hallaba al frente de aquella prisión y por ello al llegar a Alicante se han dirigido a él. Tenían la seguridad, como ha ocurrido, de que serían acogidos afablemente por don Adolfo. Este, en Huelva, como en Alicante, supo granjearse el aprecio y la simpatía de los elementos izquierdistas. Funcionaria integérrimo, el señor Crespo. De espíritu liberal, humanamente moderno, presigió del Cuerpo de Prisiones, que para satisfacción de los alicantinos y después de haber permanecido varios años como administrador de la Prisión Provincial ha vuelto a nuestra ciudad ascendiendo a primer jefe de este Reformatorio de Adultos.

Los socialistas de Huelva que han llegado a nuestra capital son:

MUJERES.

Perseguidas sin piedad a las prapaladoras de bulos, de mentiras, de noticias derrotistas. En el mercado, en las tiendas, en el paseo, es donde las mentiras y los bulos se lanzan con más fuerza y menos exposición para quienes los inventan. Las "señoras" fascistas que desde hace más de un mes se hallan encerradas en sus casas, sin atreverse a salir a la calle, son casi siempre las fabricantes de los bulos. Pero se valen para lanzarlos de sus cráneos, de sus lavanderas, de beatas no sospechosas, personas éstas que se creen lo que esas "damas" les cuentan, y se convierten en vehículo portador de todas esas mentiras derrotistas que circulan por ahí. Si alguna individuo de esas se acerca y lanza su correspondiente bulo, detenedla inmediatamente, o avisad al primer miliciano que por allí pase para que lo haga. ¡No tengáis compasión, pues son las primeras en inducir a los asesinos de vuestros hijos!

que nos suceden, arcecia el fuego de ametralladoras y de bombas de mano. Una de estas alcanza un camión, repleto de dinamita y la explosión fué espantosa. Durante el tiroteo quedaron en la carretera más de 15 muertos y unos 25 heridos. Una tragedia horrorosa. Yo—sigue narrando Lorenzo González— al descender del coche, me lesioné una pierna. Luché junto a Cordero Bel y Gutiérrez Prieto, mientras pude. Luego nos desperdigamos y a rastras, como pude, gané una senda. Logré llegar al pueblo inmediato y allí, reunidos unos cuantos, se nos facilitaron vehículos con que regresar a Huelva para dar cuenta de la traición.

MIENTRAS...

—Unos cuarenta mineros que quedaron prisioneros de los traidores, fueron fusilados allí mismo. Tal vez de acuerdo con el canal de Queipo de Llano.

—Y los de Asalto...

—Entraron en Sevilla sin detenerse en La Pañoleta. La traición fué de la Guardia civil que creamos a nuestro lado. Y el comandante Haro que la mandaba, por su cobarde hazaña ha sido nombrado Gobernador de Huelva y hasta se dice que Queipo piensa imponerle personalmente la medalla del Mérito Militar.

—Criminal hazaña.

—Son unos asesinos.

NEUVA TRACION

—Y una vez en Huelva...

—Siete días después surgió la nueva traición.

—¿Cómo no la previeron?

—Porque el jefe de las fuerzas, teniente coronel don Julio Horns, ha permanecido leal a la República y sigue siendo leal a ella. Como asimismo el Teniente Coronel de Carabineros.

—Sin embargo...

—No pudieron evitar que el día

CIUDADANOS:

Están luchando dos Españas: La monárquica, dictatorial y retrógrada; la que defiende los privilegios de las clases aristocráticas y capitalistas y pretende tener al pueblo eternamente esclavizado; y la España republicana, la España de la libertad, la España de la justicia, ¡la España nuestra!

¡Apresuraos a defender vuestra España!

luna de mineros de que habló el Radio ese ridículo orador y traidor general que apoya sus victorias con los moros llegados de Marruecos.

—Esa misma —nos recuerda—, Pues, como le dije, el 21 de Julio, por la mañana, quedó organizada la columna. En cabeza iban fuerzas de Asalto y de la Guardia civil, al mando del comandante Haro. Detrás seguíamos nosotros, en caravana automovilística, llevando 250 mineros, bien pertrechados, con cartuchos de dinamita de potencia suficiente para volar camiones y edificios.

—Yo —sigue relatándome Lorenzo González— iba en un coche turismo inmediato a la fuerza armada y acompañado de los diputados Cordero Bel y Gutiérrez Prieto. To dos marchábamos animosos, con ansias de llegar pronto a Sevilla cuando, al llegar a La Pañoleta, en un recodo de la carretera los camiones de la Guardia civil detienen su marcha y quedan apostados sus ocupantes.

COBARDE AGRESION

Con una descarga cerrada, es recibido nuestro coche. Y al llegar los

rumbo a Tánger en la canoa, nos cacheó y nos quitó las únicas armas que poseíamos.

OTROS MARCHARON A CASA-BLANCA

—En Tánger hubimos de separarnos de algunos camaradas que marcharon rumbo a Casablanca. Entre ellos se encuentra en teniente coronel de la Guardia civil don Julio Horns y el de Carabineros; el gobernador civil señor Jiménez Castellanos, que por cierto es de Cartagena; el alcalde de Huelva, don Salvador Moreno; el presidente de la Diputación don Juan Tirado y los diputados a Cortes señores Cordero Bel y Gutiérrez Prieto. Todos ellos piensan venir a Alicante. Pero además existe otro grupo de 36 camaradas nuestros en Rabat, que también lograron, como nosotros, escapar de la persecución de que éramos objeto por parte de los sediciosos de Huelva.

Y AHORA...

—Como usted sabe, en Málaga embarcamos en el vapor "Delfín", que nos ha traído a este puerto. Al desembarcar, fué nuestra primera visita para don Adolfo Crespo, el hombre que siendo jefe de la Prisión de Huelva, ha sabido dejar los más gratos recuerdos entre los elementos de izquierda. El amigo leal y generoso.

CIUDADANOS:

Servir en un Ejército cuya única misión es defender los privilegios, el vicio y la opresión, es LA MAYOR VERGÜENZA.

Servir en el Ejército de la República, es el MAXIMO HONOR, ¡porque es servir al Pueblo! ¡Alistaos en él!

Comité de Guarderías infantiles

DONATIVOS

Con destino a la Colonia Escolar que el Comité de Guarderías organiza a Lucainena, para los huérfanos de milicianos, han sido donados los géneros siguientes:

Almacenes "La Isla de Cuba", una pieza de tela; "El Blanco y Negro", dos colchones y una funda; "Plaza", un cobertor y siete sábanas; "La Verdad", ocho sábanas y dos colchones; "El Valenciano", once metros de hule.

Por medio de la Prensa, este Comité da las gracias a los dueños de dichos almacenes y ruega a los demás comerciantes aportaciones para la infancia desamparada.

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Biólogo del Hospital Provincial por oposición

Diatermia, corrientes galvánicas, farádica, galvano-farádica, etc.

RAYOS X

General Segura, 2, derecha

MERCADO

Durante el día de ayer se sacrificaron el Matadero Municipal las siguientes reses:

Vacunas, 7; lanares, 23 y cabrio, 132. 2.294 kilogramos de carne, las estas reses arrojaron un total de cuales se vendieron a los siguientes precios:

Carne de vaca de primera, a 6 pesetas el kilo; idem de segunda, a 5 pesetas el kilo; idem de solomillo, a 8,00; idem de quijote, a 7,00; cordero a 4 y a 3,50 el kilo; de idem de choto, a 3,50; idem de cabrio, a 3 y a 2,50 pesetas el kilo; cerdo, lomo a 4,50; de magra, a 4,00; tocino, a 2,00 y 2,50 el kilo.

FRUTAS Y HORTALIZAS.—PRECIOS POR KILO.

Patatas, 0,40 y 0,45 pesetas el kilo; judías verdes, 0,60; tomates, 0,15 y 0,20; peras, 0,90 y 0,80; ciruelas, 0,50 y 0,70; melones, 0,20 y 0,25 y sandías, a 0,20 pesetas el kilo.

Ayer entraron en el Mercado, 6.000 huevos del país, que se vendieron a 18 pesetas el ciento, y a 0,20 uno, al detall.

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14, 1.
GRATUITA DE 3 a 5 EN LA CASA DE SOCORRO
Teléfono 1734

Para engrosar la suscripción abierta a favor de los milicianos

Relación del personal del Instituto, que contribuye con un día de haber a la suscripción abierta por la Junta Provincial de Socorros.

Gabriel Callejón Maldonado, 45 pesetas; Ernesto Portuondo, 26,95; Domingo Sáenz Barés, 30; Jerónimo Rubio Pérez, 25; Florentino Castro Guisasaola, 23; Miguel Díaz Spotorno, 25; Leoncio Gómez Vinuesa, 20,65; Luis Querol Roso, 18,28; Francisco Ruiz Bermúdez, 18,28; José María Gallart Sanz, 15,84; Julio Medrano Ciraco, 15,84; Evaristo Correa Calderón, 13,20; Jacinto Sastre Pérez, 6,50; Luis Fernández Góngora, 8; Juan Collado Ledesma, 8; Manuel Canal Sánchez, 6,50; Joaquín Santisteban Delgado, 6,50; Rafael Martínez Bergamo, 5; Atanasio Minagorze Hernández, 15; Francisco Martínez Martínez, 15; Juan Pérez Pérez, 9,20; Gabriel del Hoyo Cano, 8,00; José López Plaza, 6,50; Juan Manzano Soria, 6,50; Diego Rosa Rodríguez, 6,50. Total 384,24 pesetas.

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.

CONSIGNATARIOS



El vapor

San Telmo

para los puertos de Noruega, saldrá de este puerto el día 15 de septiembre próximo.

EXTRANJERO

EN VENEZIA NO QUIEREN LAS GONDOLAS MOVIDAS POR MOTOR

Venecia.—A pesar de todos los esfuerzos realizados para convencer a los venecianos que las gondolas movidas por motores impusieran la vida comercial de la bella ciudad, las autoridades locales han ordenado que se retiren de los canales todas las embarcaciones de motor.

Mientras que en otras ciudades italianas se modernizan todos los medios de transporte, desapareciendo de los coches, carros, caballerías, etc., que son sustituidos por automóviles nacionales, las románticas gondolas continuarán imperando en los famosos canales de Venecia.

Hace unos cuantos años se estableció en esta ciudad un servicio de canoas automóviles taxis, para sustituir los servicios de las gondolas. Aun cuando no fueron recibidos con el favor público, se utilizaban sin embargo para transportes largos desde Venecia a las pequeñas islas de sus alrededores.

El último intento para modernizar el transporte por los canales fué el de colocar motores a las viejas y clásicas gondolas. El efecto que hacían las embarcaciones promovía la hilaridad de los venecianos, hasta el punto que las autoridades locales han ordenado últimamente que se quiten de nuevo los motores a las gondolas. Se basan para la adopción de la medida en que las gondolas motorizadas no armonizan con la estética de la ciudad de los canales.—United Press.

Dr. A. PORNIELES ULIBARRI

OCULISTA
Consulta de 11 a 1.—Tel 1337
Avenida de la República, 51

Luis Navarro Jiménez

PRACTICANTE
por oposición de la Beneficencia provincial
Teléfono 1804
Regocijos, 29 Almería

QUIEREN CONOCER LOS MOSAICOS 67

EL ULTIMO ADSLANTO

Visitas Casa de RAFAEL CARADAS y se conocerán que son los mos-4966.

Plaza Salmorán, 78. Teléfono 1734

HEMORROIDES (ALMORRANAS)
Cura médica sin operación y completamente desprovista de peligros.
Dr. Francisco Soriano
MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, MATERIA, MAXOS ULTRAVIOLETAS
Plaza de Joaquín Ramón García, 1, al lado de la Campana. Tel. 1816

Dr. Juan López Jiménez
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14, 1.
GRATUITA DE 3 a 5 EN LA CASA DE SOCORRO
Teléfono 1734

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

ASISTENCIA SOCIAL

Número correspondiente al mes de ayer

44

Números premiados en el mes de agosto

Día	Núm.
1	100
2	173
3	97
4	36
5	100
6	102
7	154
8	3
9	89
10	40
11	4
12	158
13	8
14	199
15	199
16	30
17	104
18	1
19	35
20	200
21	197
22	94
23	83
24	191
25	96
26	160

Comidas niños 481
Comidas adultos 2536

"BOLETIN OFICIAL"

En el número correspondiente al día 26 se inserta lo siguiente: Orden de la Jefatura de Minas, participando la solicitud de propiedad de una mina de hierro.

—Sigue la relación de las cantidades ingresadas en el Banco de España, en la cuenta "Junta Central de Socorros con motivo de la rebelión militar de Julio de 1936".

—Comunicación del Secretario del Ayuntamiento de Chirivel, sobre los acuerdos adoptados por aquella corporación en el mes de Julio.

NOTICIAS Y SUCESOS

HERIDO
En el Hospital Provincial fué asistido Enrique Sánchez González, de fuerte contusión torácica, de pronóstico reservado. Quedó encamado.

OTRO HERIDO
También fué asistido en el mismo establecimiento benéfico, Francisco López Castrillo, de 20 años. Presentaba una herida contusa con desprendimiento de colgajo en la tercera falange del dedo medio de la mano derecha, de pronóstico reservado.

Una vez curado pasó al cuartel de la Misericordia.

LEVE
En la Casa de Socorro, fué asistido Antonio González Noguera, de 8 años, que vive en la calle de Alcalde Muñoz, de una contusión en la región cacro-coxigera de pronos-

tico leve, que se produjo de manera casual.

GRAVE
Ha ingresado en el Hospital, la niña de 3 años, Encarnación Gómez, de fuerte conmoción cerebral, pronóstico grave. Quedó encamada.

SE COMPRE FLOMO

Razón: en la Administración de este periódico.

Herniados

El mejor aparato reductor
JUAN CEBIADO
al lado de la Compañía

GUARDIAS PARA HOY
Casa de Socorro

Médicos: Don Antonio Herrera y don Antonio Langle.
Practicantes: Don José Gil y don Enrique Asensi.

Hospital

Médicos: Don José Velasco Angulo y don José Alferez.
Practicantes: Don Antonio Soria y don Manuel Muriana.

SE TRASPASA
establecimiento de ultramarinos de primer orden.
Razón en esta Administración.

HOSPEDAJE
ESPECIAL PARA ESTABLES

CON GRAN CONFORT
A PRECIOS MUY ECONOMICOS

Razón
EN ESTA ADMINISTRACION

A todos los Sindicatos, tanto de la ciudad como de la provincia, encuadrados en la Federación Provincial de la U. G. T.

Siendo indispensable para la buena marcha y debida organización de esta Central Sindical, que todas sus secciones estén encuadradas en sus correspondientes Federaciones de Industria, por la presente nota invitamos tanto a nues- tras federadas de la ciudad como de los pueblos de la Provincia, que sin pérdida de tiempo se dirijan sus Comités responsables a las Federaciones Nacionales respectivas, solicitando su ingreso en la misma.

Las Organizaciones de Campesinos de la provincia solicitarán su ingreso en la Federación Nacional de Trabajadores de la Tierra (Augusto Figueroa, número 4.—Mádrid).

Almería 24 de agosto de 1936.—
Comité Ejecutivo de la U. G. T.—
El Secretario, Rosiño.

El mejor café tostado se vende EN «LA EQUITATIVA»

Serrines de corcho "EMER" S. L.

Almacén-depósito: Calle Parque, número 34.—ALMERIA

Serrines especiales extra-finos de corcho hervido, suaves, ligeros, sin polvo ni fermentos. No dañan la fruta. Máxima buena presentación. Compiten en todos los mercados del mundo.

Representante: D. José Burgos Ortega.—Plaza Vivas Pérez, 1, principal ALMERIA

J. Cobos Ruiz - Montilla

Grandes bodegas de vinos finos
Especialidad FINO LOS MANUELES

- Establecimientos donde se vende en Almería esta especialidad:
- Restaurant LA CAMPANA Plaza del Carmen
 - EL MONTANES, Calle Concepción Arenal.
 - Restaurant PUERTA REAL, Calle Marín.
 - EL COMERCIAL, 1.º de Mayo.
 - VENTA ERITANA, Carretera de Málaga.
 - Bar CIPRIANO, Avenida de la República.
 - MEXICO
 - ORO DEL RHIN
 - VIENA
 - LA MADRILEÑA
 - FONTANITA, Plaza de Ramón y Cajal.
 - SOL
 - Bar IMPERIAL, Plaza Ramón y Cajal.
 - ROYAL, Aguilar de Campoo.
 - EL PARRALILLO, Primero de Mayo.
 - LOS BANCARES
 - LA MACARENA, General Riego.
 - BARRANQUETE, Plaza G.º Hernández.
 - LOS MANUELES, Plaza de Canalejas.
 - CASA NUNEZ, Calle de Castelar.
 - Repostería, CASINO DE ALMERIA.
 - CIRCULO MERCANTIL.
 - Bar REPUBLICA (Pechina)
 - Confitería EL CANON, Avenida de la República.
 - Salchichería EXTREMEÑA, Ave. República.

Representante: Juan Gutiérrez López, Ana Franco, 6

¿Quiere vestir bien y barato?...

Visite los almacenes de Confecciones 'SIGLO' en donde encontrará los últimos modelos de la temporada.

Sastrería de alta novedad

Avenida de la República, núm. 5

¡OIGA!...

Haga sus compras en
La Casa de las Conservas

Manaria, 1 --- Teléfono 1678
ALMERIA

Lea usted
DIARIO DE ALMERIA

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián
Nacimientos.— Antonia García, Antonio Colasa García, Luis López.
Defunciones.—Ninguna.
Matrimonios.—Miguel Ferrer María con Matilde Plaza Díaz.

Distrito de la Audiencia
Nacimientos.— Isabel Martínez Lrobegat, Guillermo Mateos López.
Defunciones.—Juan Galera Clemente, Antonio Prieto Lozano.
Matrimonios.—Ninguno.

ESPECTÁCULOS

TERRAZA KATIUSKA
Programa para hoy:
Desde las 7,45: "Noticiario Fox número 8/28" y "Yo canto para tí".

TERRAZA HESPERIA
Programa para hoy:
A las 7,45 y a las 10: "La hija de Juan Simón".

IRIS PARK
Programa para hoy:
Hoy a las 8 y 10 y media.—Estreno de la película hablada en español «El diablo se divierte».

El Café

mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA Mariana, 1

LEA V. DIARIO DE ALMERIA

CIRUGIA DE VIENTRE, PARTOS Y MATRIZ
DR. ANTONIO MARTINEZ SICILIA
Médico Tocólogo de la Beneficencia Municipal
Ave. República, 40. En los altos de la Farmacia Sicilia. Tel. 1325
De 10 a 11 y de 3 a 5
SANATORIO QUIRURGICO, RUEDA LOPEZ, número 19

ANGEL MARESCA GOMEZ
MEDICINA INTERNA
DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Zaragoza, 6

LOS DIABETICOS
que pueden comer dulces
DULCIMIDA MORATO
ARTRITISMO-OBESIDAD
El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. Usando DULCIMIDA puede endulzarse toda clase de alimentos y bebidas en cualquier régimen que tenga que suprimir hidratos de carbono, féculas y azúcar. Muestras y literatura se remitirán gratuitamente.
LABORATORIO MORATO
Paseo de República, 87, Barcelona.
Vente en las farmacias de Almería

LA FUNERARIA NUEVA
Servicio permanente
PLAZA DE BERMUDEZ 5
TELÉFONO 4-6-8
SERVEN ENTERROS DESDE LO MAS LUJOSO A LO MAS ECONOMICO
Esta funeraria no está ligada a ninguna otra empresa de pompas fúnebres de la Ciudad.

MUEBLES
VISITE LA
CASA ARRIOLA

que es la que tiene los muebles de más garantía, solidez y con precios más convenientes.
UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS
Exposición y ventas:
Plaza de Canalejas, núm. 1 (junto a la Iglesia de Santiago)
TALLERES:
Rambla de Solón, números 3 y 770

SERRERIA INGLESA MADERAS
Apartado, 30 ALMADRABILLAS, Teléfono 1495
Entrada por el Camino de Ronda
PINO ROJO O FLANDES
de Suecia y del Norte de Europa
a los precios más baratos.
EXTENSO SURTIDO EN LARGOS Y ESCUADRIAS
Existencias de Pino Gallego, Pino del País, Chopo, etc.
FABRICACION DE ENVASES

ZEPPELIN

El mejor refresco de frutas, de propiedades saludables, sabroso por su elaboración en Berja, con sus exquisitas aguas potables de Sierra de Gádor.

PIDALO EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS
Agente en Almería
Esteban Esteban Sánchez

La obra más documentada en materia culinaria, a la vez que amena y sugestiva.

LA COCINA CLASICA ESPAÑOLA

Escuelas - Amasijos - Históricas - Recetas

DIONISIO PEREZ (POST-THEBUSSEM)

Presidente honorario de la Asociación profesional de Cocineros de España

Obra póstuma

Edición de ALBERTO HERVA
Precio: 2 Ptas.
Se vende en la Administración de este periódico.

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 18 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Almería-Barcelona, Aotril, Algeciras y Málaga

Con los vapores "María R.", "Ramón Alonso R.", "Roberto R.", "Rosaldo R.", "Manelina R." y "Manuela C. de R."
Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directos para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.
Agencia en Almería: CALLE DE ALFONSO DEL CASTILLO, 2. A. 1936